

杭州部分收费景点5月1日前免费开放

实行“预约游览制”,预约平台昨天18时上线

本报记者 余雯雯

春风吹,游人醉,西湖景区又迎来了春季旅游旺季。昨天,西湖风景名胜发布消息:

5月1日前,西湖景区所属的岳王庙、黄龙洞、飞来峰、郭庄、三潭印月、钱王祠、木兰山茶园、城隍阁、玉皇山、万松书院、六和塔、虎跑、云栖、植物园、动物园、少儿公园等16

处收费公园景点向境内外游客免费开放。胡雪岩故居等密闭场所(含景区内的阁、楼、塔)根据疫情防控要求继续关闭,待恢复运营后参加此次免费开放活动。

根据“新冠肺炎”疫情防控和公园景点日常管理的工作需要,此次免费开放的收费公园景点将继续严格执行疫情防控各项措施,市民游客需佩戴口罩参观游览,入园前应主动配合景区管理人员进行“体温检测、健康码查验和信息登记”,做到不扎堆、不聚集。同时,各公园景点日接待量原则上不超过日最

大承载量的50%,将根据实时客流量适时采取临时管控措施。

相关公园景点于2020年3月16日开始实行“预约游览制”,游客可关注“杭州西湖风景名胜”、“西湖旅游”及相关景点的微信公众号进行预约,也可提前通过“掌上西湖”APP中的“预约免费游”通道进行预约,预约通道从3月15日18:00统一开放。一人一天最多预约三个景点,同一景点三天内不可重复预约。预约后,凭本人身份证、杭州健康绿码方可游览。



西湖龙井昨天开采

老茶客纷纷去村里约时间品茶

本报讯 昨天西湖龙井正式进入采摘季。

记者来到西湖风景名胜区梵村,跟着茶农徐金友一家上山采茶。

上午9点,徐金友的爱人潘杏珠,穿戴整齐,帽子、蓝外套、茶篓,还戴了口罩,给手抹上了消毒液,开始背着茶篓上山。她家今年没叫外地采茶工,而是就近在转塘一带约好了七八个熟悉的跑茶工。

潘阿姨家有十几亩的茶园。她来到一处半山坡上的茶地。“因为去年有点旱,所以往年高一点的地方发芽早,今年都是半山坡的先发。”

“今天开始量采的西湖龙井是龙井43号,群体种我们估计25日左右可以量采。”潘阿姨说,现在西湖龙井采摘,都是很规范标准的,一芽两叶,长度2.5~3厘米,没有鱼叶。

1个多小时后,潘阿姨的茶篓里已

经有了一些茶叶,其他帮忙的邻居又给她倒了一些,差不多凑了一箩筐带下山。

回到家后,除了炒茶,徐金友夫妇忙进忙出,招呼一批来自北京的客户——他们是专门过来购买西湖龙井的。徐金友说,这些人不但要看茶叶炒出来的质量,还要去很多茶园转,要呆一周左右,直到都考察好了才会大批量购买,“他们很着急,毕竟西湖龙井喝的就是时间。”

对于西湖龙井的销售,徐金友挺有信心。他说西湖龙井正式开采,家门口的梅灵南路比前段时间热闹了不少,车来车往。“这几天到村里面的客户也渐渐多起来了,我们好多老茶客也都来了解情况,约时间品茶订货,再加上现在政府有扶植政策,我觉得肯定会好起来的。”

他说,现在最要紧的是顺利把茶叶采下来,把好质量关,等着客户来买。

本报记者 余雯雯 通讯员 金晶

这个清明

试试网络祭扫

本报讯 清明将至,不少市民很关心:疫情之下,大家能不能正常前往公墓祭扫?钱江晚报·小时新闻客户端的“帮帮团”就收到多位读者的留言。

昨天下午,浙江省民政厅下发《关于做好2020年清明期间疫情防控和安葬祭扫工作的通知》(下称《通知》),要求各地暂停组织群众集中祭扫、骨灰撒海等集体性活动,倡导群众采取网络祭扫等绿色文明安葬祭扫方式,待疫情结束后再开展现场祭扫。

《通知》要求各地要根据疫情防控情况,加强形势研判和风险评估,制定切实可行的清明期间疫情防控和安葬祭扫工作方案,落实差异化防控、精准化施策要求,确保疫情防控措施到位。清明期间倡导采取如下方式进行祭扫:

网络祭扫。各殡仪馆、经营性公墓、城镇骨灰堂等殡葬服务单位应通过建立官网、移动客户端、微信公众号等方式提供免费网上祭扫服务。

代为祭扫。由殡葬服务单位的工作人员通过免费敬献鲜花等方式代为祭扫。乡村公益性公墓、骨灰堂等可由村班子成员代为祭扫。

预约祭扫。防输入性疫情风险低、人口集聚密度不高、公墓规模不大,在安全防范措施有保障的情况下,可开通预约祭扫服务。

本报记者 吴崇远

浙江省第十一届

微型党课大赛启动

本报讯 近日,浙江省第十一届微型党课大赛正式启动。本届大赛以“决胜小康,奋斗有我;共享小康,幸福有我”为主题,分为海选、复赛、决赛和全省巡回宣讲等环节,多形式贯穿全年,唱响主旋律、传播正能量。

活动将依托基层党校、宣讲团和基层党组织,通过各地市各系统举办初赛,选拔培养一批优秀宣讲员,推出一批优秀微型党课课件。同时,为提高参与度,本届大赛还创新开设“网络直播海选”环节,将通过直播形式进行网络授课,6名选手将通过网络海选获得直通复赛资格。通过线上线下联动,全省共计将有40名选手进入复赛,其中34名由各地市各系统线下比赛产生,6名由网络海选产生,复赛与决赛将于6月相继举办。 季方

淳安下姜村的这场“技能大比武”很接地气

3月13日上午,淳安县枫树岭镇下姜村来了一场很接地气的农村生活污水设施运维技能比武大赛。

据了解,为进一步提升各乡镇农村治污运维能力,淳安县治污办从全县23个乡镇中随机选取了淳杨片6个乡镇代表在下姜村进行现场比拼,每队由3名代表对现场的农户接户井进行清掏工作,最后由淳安县治污办

的专业技术人员通过速度、清洁度、规范运维操作等方面现场打分,最终大墅镇夺得第一。

“针对疫情期间居家人员增多,接户井沉渣比往常增多的实际,我们举办此次比武,就是让大家时刻保持积极态度,重视农村治污,从根本上护水。”淳安县治污办工作人员说。

章新建 钱冰冰